

La Victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCION:

Puerta de Avila, núm. 17, 2.º

ADMINISTRACION:

Mayor de Reinoso, núm. 14. (comercio).

No se devuelven los originales después de su publicación. - Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Un Año 10 Pesetas.
Semestre 5

ANUNCIOS SEGUN TARIFA

PLUMAS JOVENES

POR GRATITUD...

Debes ser buen joven católico. La sociedad considera como uno de los defectos más abominables la ingratitude. Judas es el prototipo del hombre ingrato. ¡Qué mal pagó las exquisitas deferencias de Cristo!...

En cambio, la gratitud es prueba de corazones grandes. El agradecido desea vivamente corresponder al bienhechor y éste encuentra en esa correspondencia la más cumplida recompensa a su esfuerzo.

María, agradecida, entona el Magnificat, el himno de los corazones agradecidos. San Pablo, rendido por los favores divinos (luz a sus ojos y luz a su alma) se lanza por el mundo para predicar a Cristo Crucificado.

Joven: ¿Cuántos favores has recibido de Dios?

La vida. El cuerpo con sus sentidos, el alma con sus potencias.

Pudiste nacer ciego... Tienes ojos para recrearte, admirando los portentos de la naturaleza. Tienes despiertos todos los sentidos. De Dios recibes la salud, fuente de alegría, de tranquilidad y de fuerzas para tu trabajo, para ganar el pan de cada día. ¡Cuántos favores!

Tienes un alma, lavada con sangre divina. Por medio del entendimiento conoces las verdades; con la voluntad amas y saboreas las delicias de sentirte amado; con la memoria recuerdas... tantos beneficios.

Has nacido de padres católicos, en ciudad católica (pudiste nacer en China, Africa Central o en la Tierra de Fuego; pudiste nacer de padres ateos); ellos te enseñaron la Religión cristiana, que te hace feliz y te enseña la senda que conduce al cielo.

Dios ha puesto a tu disposición Iglesia, Sacerdotes, Sacramentos...; pone a tu vista modelos de virtudes para que los imites; te señala como Madre a la más santa y cariñosa de las madres: la Virgen María, y pone cerca de tí a otros jóvenes buenos que te animen, con su conducta, a huir de los peligros. ¡Cuántos favores!

Joven, ¿se lo agradeces? ¿No? Eres un ingrato. Imitas a Judas. Has caído en ese vicio tan repugnante: la ingratitude. ¿Sí? Entonces, escríbame.

De ese mismo Dios, que tan pródigo se ha mostrado contigo, dice: «La mies es mucha y los obreros son pocos.» Es decir: Hay muchos que no aman a Cristo porque no le conocen y hay muy pocos obreros—sacerdotes—para traer al redil a tanta oveja descarriada. Ayudad, vosotros, los seglares.

Y por medio de su Vicario en la

tierra exclama: «Os necesito, jóvenes; la Iglesia necesita de vuestras organizaciones» (Pío XI a la J. C. italiana). ¿Para qué? Para extender el reinado de Cristo por el mundo entero; para que sea amado y adorado por todos.

Si estás agradecido a Dios, debes darle gusto. Le das gusto, si cumples su voluntad. Cumples su voluntad si trabajas en la Acción Católica.

Joven, reflexiona. ¿Eres agradecido? Pues has de ser un excelente joven católico, o no hay lógica.

Por gratitud...

JOVINESA.

Jóvenes, obsequiad a la Virgen

Si todos somos hijos de María, por voluntad expresa de Jesús agonizante, de manera especial lo son los jóvenes. Por encontrarse éstos en más peligros, más necesaria se hace su protección. Siempre la madre acude con mayor presteza allí donde sus hijos corren más peligro.

Si, pues, la Virgen ha de ser nuestro amparo, hemos de agradecer su predilección. ¿Cómo? Obsequiándola como corresponde a un joven católico.

Nuestros obsequios tendrán un doble matiz: de gratitud y de oración, pidiéndola nos saque incólumes de las luchas.

Podemos ofrecerla algunos de los siguientes obsequios:

A la Virgen Santísima en el mes de Mayo

1, la Comunión; 2, el Rosario; 3, asistir a las Flores; 4, visitar al Santísimo; 5, Comunión espiritual; 6, visitar a la Santísima Virgen del Castañar; 7, limosnas; 8, estudio de los temas del Círculo; 9, alguna obra de Acción Católica; 10, especial cuidado en fomentar la castidad; 11, rogar por los pecadores; 12, dar a conocer entre los amigos lo que es la Juventud de A. C.

Joven: que no pase día sin que hagas uno o varios de estos obsequios.

EMILIO MACÍAS.

Lyria F. C.

Tenemos ya formado un equipo de foot-ball. En una junta celebrada el pasado enero, alguien lanzó la idea de que la Juventud había de tener un equipo de futbol y otro de excursionistas a la sierra.

Aceptada con aplauso la idea, se encargó al que suscribe del primero y a Lesmes Coca del segundo.

Con las cuotas semanales, que son de quince céntimos, y gracias a la

amabilidad del tesorero, hemos adquirido un soberbio balón—el mejorcito de Béjar—y pronto podremos presentarnos vestidos y calzados como corresponde a los buenos jugadores.

El Lyria F. C. se entrena todas las tardes en el campo de Santa Ana.

La J. C., a la vez que procura la formación religiosa e intelectual, busca el desarrollo físico de sus jóvenes, por aquello de: *mens sana in corpore sano*. Un alma fuerte en un cuerpo robusto.

El capitán del Lyria F. C.
José Muñoz.

JOSE MENDEZ CALVO

Enfermedades del Aparato Respiratorio

Tuberculosis pulmonar
RAYOS X -.- Análisis clínicos

Olleros, 9. — Consulta de 11 a 1

MUSCULO

Por J. Hernández Petit

Siete días en que el espectáculo culminante ha sido el deporte. Pasé el domingo, día 12, en la capital de España. Fué una jornada deliciosa y espléndida de sol. Sin embargo, lejos de acudir las multitudes a los campos de deportes, a las plazas de toros o a la montaña, pasáronse el día padres, hijos y nietos, en derredor de la mesa cuadrada o de la redonda camilla sin brasero, escuchando ante el micrófono los incidentes de una lucha romántica y caballeresca, entablada entre alemanes y españoles en el imponente estadio de Colonia.

Actual época de dominio para Alemania. El mundo la mira y mira de abajo arriba. Jornadas políticas de exaltación patriótica. Un hombre-eje, una nación eje.

Fútbol. Luchan sus hijos férreos de voluntad y músculo en su país y en los países de los demás. Luchan diez y ocho veces consecutivas y vencen quince. Derrotan a Austria, Francia e Irlanda... ¿Y qué? Las miradas inquietas de Alemania toda, penden del partido que atrae la atención deportiva del mundo entero.

Los ágiles leones rojos son España. Los rubios muchachotes alemanes, fuertes como centauros, son Alemania. Suena por última vez el silbato del árbitro de la contienda y, de un confín al otro del orbe, los oídos

Noticiario de la J. C.

El domingo, 28, a las cuatro y media de la tarde, se celebró junta general extraordinaria, para tratar de la próxima Fiesta de la bendición de la bandera. Se nombraron dos ponencias que estudien lo relativo a ella, en su parte religiosa y recreativa.

El día de retiro tuvo lugar el Miércoles y la Comunión el Jueves Santo.

DONATIVOS

Un amante de la Juventud nos ha enviado la cantidad de 10 pesetas para atender a los múltiples gastos de la J. C. Dios se lo pague.

SOCIOS PROTECTORES

SEGUNDA LISTA

Hemos recibido los boletines de inscripción de los siguientes señores socios protectores: doña María Galindo, doña Lorenza Brochín, don Valentín Alonso, don José Garriga, don Pablo Izard, don Alfonso Pozo Sánchez, don José López Manzanares y don Plácido Martín.

aprenden: España, 2; Alemania, 1.

Madrid entero se echó a la calle. Los ojos brillan con fulgor inusitado. Apretones de manos.

—Fulano, ¿sabes? España, 2; Alemania, 1.

Repiquea imperioso el teléfono.

—Pero, cómo ¿no sabes? España, 2; Alemania, 1.

Y en el encerrado negro del restorán alemán, resalta blanco de nobleza e intención, el eco que la calle grita: ¡España, 2; Alemania, 1!

El rojo león hispano mira a Alemania y no levanta pero tampoco baja sus ojos. Mientras, el mundo sigue mirando de abajo arriba.

Van mudos, absortos, con los ojos doloridos de tanto mirar la carretera, que, en magnífica impresión de espejismo, parece siempre terminar y nunca acaba. Van sobre sus frágiles maquinillas de dos ruedas, pedaleando, al parecer rutinarios. Van tostados, negros, sucios, sudorosos, jadeantes y atacados de fiebre y sed del fin.

Van así, y lo mismo que Béjar quedó atrás sin que ellos seguramente se enterasen, habrán quedado llanos, montañas, ríos y gentes.

En rápida visión, han pasado unos hombres del mundo que no parecen ni lo uno ni lo otro. Béjar los ha re-

cibido y despedido, supongo yo que con admiración y lástima.

En fin, ya habrán llegado.

La semana ha exigido este comentario que sugiere el título.

Primera Vuelta Ciclista a España

Por F. Rodríguez Alvarez

Martes, día 14. Gran día en Béjar. La concurrencia de público desde las primeras horas es enorme. Madrugan para, con tiempo, poder ocupar primera fila. Un sin número de vehículos de todas clases, cruzan raudos la carretera, unos con dirección al Puerto, otros al alto de Vallejera, ansiosos de ver, desde estratégico punto, los esfuerzos de los «gigantes de la ruta».

En mesas situadas en la explanada del Garage Bernal, se colocan las bolsas de aprovisionamiento, que contienen: cuarto de poyo asado, doce ciruelas-pasas, dos plátanos, una naranja pelada, dos sandwiches de jamón en dulce con mantequilla, cinco paquetes de azúcar y jarras con té y café fríos, agua y botellas de cerveza.

A las once y media llega el comisario general, señor López Dóriga, el cual tiene palabras de agradecimiento para el público que ha acudido en masa y que observa un ejemplar comportamiento, también (y esto en verdad nos halaga) para nosotros, los de la Comisión; se procede por el juez de llegada, a tender la cinta con el objeto de adjudicar la prima al primer corredor español y unos minutos después, llega el belga Digneff, sudoroso, con el gesto contraído por el esfuerzo. Se acerca a la mesa y llenan sus botellas de té y agua; él, indiferente a estas operaciones que son ejecutadas por los encargados del control, bebe entre tanto cerveza y sigue la ruta.

Tres minutos después, llegan el francés Fayolle, el holandés Vander Ruit, el español Cañardo y el italiano Biauchi. Después, Gustavo Deloor enfundado en su «maillot» naranja; le acompañan Sancho, Adam, Cardona y Leo Amberg. En el mismo control, pincha el valenciano Molina, quien repara rapidísimamente. Llegan los últimos Mula y Ruiz Trillo. Salimos detrás de ellos. Nos impresiona la facilidad con que suben la dura cuesta, especialmente Molina y Cepeña. En el alto de Vallejera divisamos al primer pelotón compuesto por Cañardo, Deloor, Adam, Fayolle, Sancho y Amberg. Los pasamos y vamos a la «caza» de Digneff a una velocidad de miedo. Le damos vista y, a poco, establecen con él contacto los del pelotón.

La carrera se lleva a un gran tren y alternan los corredores en el mando del grupo, entrando en Salamanca por el orden siguiente: 1.º, Digneff; 2.º, Cardona; 3.º, Jimeno, y 4.º, Cañardo.

La prima de Béjar fué adjudicada a Cañardo.

La Comisión organizadora del Control de Béjar, expresa su agradecimiento a cuantos han colaborado a la buena organización del Control, autoridades y Guardia civil; al Hotel Comercio y Garage Bernal donde facilitaron cuanto fué menester, y a don Mariano Crespo, representante de la cerveza Mahou, que obsequió a los corredores.

Los Previsores del Porvenir

Asociación Mútua de Ahorro para pensiones vitalicias

FUNDADA EN 1904

Avenida del Conde de Peñalver, 20, Madrid

Representante para la Sección de Béjar

JOSE GIL HERNANDEZ

Los nuevos servicios de Correos

EL PAQUETE MUESTRA

Desde el día 1.º de junio próximo podrá el público hacer uso de este nuevo servicio de Correos que está llamado a tener un desarrollo intenso y rápido por las grandes facilidades que supone para la industria, el comercio y los particulares y por que en los países donde está implantado, que son muchos, viene funcionando con franco éxito.

He aquí las características del «Paquete Muestra» que es muy conveniente se tengan en cuenta para que, desde el primer día, sepa el público a qué atenerse en esta modalidad de los servicios postales.

El «Paquete Muestra» solo puede circular—por ahora—entre capitales de provincia y localidades que tengan estafeta de Correos; con Baleares, Canarias, Ceuta, Melilla, Peñón de Vélez, Chafarinas, Tánger y Zona del Protectorado de España en Marruecos. Es decir, que no se pueden admitir para pueblos pequeños que carezcan de Administración de Correos ni para el extranjero.

Circularán necesariamente con el carácter de certificados pudiendo franquearse con reembolso hasta 250 pesetas y con valor declarado hasta 500 pesetas.

Se han de presentar bien precintados, por cualquier procedimiento—lacre o plomo—que asegure eficazmente el contenido. En la cubierta se declarará el contenido del envío y se utilizarán envases de cartón, corcho, madera o latón. Los que vayan con declaración de valor necesitan un embalaje especial, como en los paquetes postales.

En el «Paquete Muestra» se pueden incluir todos los objetos permitidos a la circulación por el Correo en sus distintos servicios excluyéndose, por consiguiente, las materias inflamables o peligrosas, los que puedan producir deterioro en la correspondencia, las joyas y piedras preciosas que no vayan acondicionadas como corresponde a su categoría, etc.; tampoco se pueden incluir cartas o notas de carácter actual o personal, con excepción de las facturas representativas de los objetos que pueden llevar el recibí.

En cuanto al franqueo, será el único de una peseta por paquete no pudiendo exceder el peso de un kilogramo, ni sus dimensiones de 30 centímetros por cualquiera de sus lados; las mínimas son de 10 centímetros. Si se gravara con reembolso, satisfará un derecho fijo de 50 céntimos por este concepto y si lleva declaración de valor, y sea cualquiera ésta, el sobre porte es de 25 céntimos.

La entrega se verificará en las Oficinas de Correos a los propios destinatarios o a personas, mayores de edad, autorizadas por ellos en el aviso que les sea llevado por los carteros.

Los paquetes no retirados de las oficinas en un plazo de cinco días devengarán un derecho de almacenaje de diez céntimos por día y paquete.

El servicio de Correos no admite otra responsabilidad para los «Paquetes Muestra» que la estatuida para los certificados ordinarios, con reembolso o con valor declarado. En ningún caso la asumirá por avería o deterioro imputable al embalaje.

Por último y en cuanto a la Administración de Béjar se refiere, podrán imponerse «Paquetes Muestra» todos los días laborables, de diez a doce de la mañana.

EL ADMINISTRADOR DE CORREOS AMABLE GARCIA.

A BEJAR

(SONETO)

Erguida en la cumbre, soberbia y hermosa, de tu monte umbrío, lleno de verdor, tienes la belleza de una linda rosa, tienes la pureza de un canto de amor.

Parece que todo renace a la vida bajo los destellos de un grato esplendor; parece que todo, mi BEJAR querida, perdió su tristeza, perdió su dolor.

Yo así lo deseo, con ansia infinita, para que tu imagen, esbelta y bonita, sienta la caricia de la admiración.

Para que te envidien, mi BEJAR amada, lo mismo que en tiempos fuistes envidiada, ¡pues esa es mi viva, mi ideal ilusión!

ARSENIO BARCO GONZÁLEZ.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria del día 26 de abril de 1935

Preside el señor Olleros Gregorio y asisten los concejales señores Gosálvez Anaya, Gómez-Rodulfo, Martín Ceñudo, López Gosálvez, Iglesias y Martín Cascón.

Asuntos de trámite

Se adjudica definitivamente la subasta del barrido de calles a Daniel García Hernández, en 50'99 pesetas diarias.

Se acuerda exponer al público durante diez días, para oír reclamaciones, los padrones sobre balcones, miradores, cocheras, canalones, anuncios, muestras y escaparates, que importan: el primero 11.534'50 pesetas, el segundo 2.899'50 y el tercero 3.700'50.

A informe solicitud de Florentina García para abrir un figón en el 24 de Barrionuevo.

Marcelino Castellano y otros cuatro ventorreros piden se les autorice para sacrificar corderos en sus establecimientos.

Se entabla discusión sobre este asunto y, con el asesoramiento del inspector municipal del Matadero, tenido en cuenta, se acuerda, con el voto en contra del señor Martín Ceñudo, mantener el acuerdo de la comisión de Hacienda y que ésta se entreviste con los interesados para estudiar una fórmula que concilie los intereses del Municipio con los suyos.

Se acuerda nombrar dos guardas volantes interinos.

A informe una solicitud de Ruperto Prieto, para abrir una tienda de dulces en Pardifias, 14; otra de Leoncio Guijo Lucio, para reformar una tapia en el 3 de Zúñiga Rodríguez y formar un antepecho en un balcón, en Reinoso, 28; otra de Julián Hernández, para abrir un kiosco de venta de dulces a la entrada del Parque, y otra de

Valeriano Martín González, pidiendo en venta un trozo de terreno entre la carretera de Cáceres y la del Castañar.

Se concede el socorro de costumbre para trasladarse al Hospital de Salamanca a Pedro Torrico del Lomo.

Se da lectura a los documentos remitidos por el señor cónsul de España en Buenos Aires, relativos al mozo Rufino Ramos Domínguez, y en su virtud se le declara soldado útil para todo servicio.

Sobre un oficio del juez municipal comunicando el procedimiento que se sigue por escándalo público a Domingo Blázquez Sánchez y Domingo Blázquez Jiménez, se acuerda no mostrarse parte en dicho procedimiento ni renunciar a la indemnización que pudiera corresponder a la Corporación por la rotura de bombillas en la calle de Colón.

Se agradece un donativo de 50 pesetas para la Cantina Escolar, de don José Méndez y doña Ana Rodríguez, en el día de su enlace.

Se autoriza al señor Iglesias para construir un apartado de madera para cerramiento de corderos en el Matadero.

Comisiones, nada.

Ruegos y preguntas

El alcalde: Doy cuenta de que los vocales para el Impuesto de Utilidades, don Cipriano Rodríguez Arias, doña Ana López y don Francisco Gómez-Rodulfo, han delegado en don Esteban Tapia Téllez, don Juan Rodríguez Huertas y don Antonio López Manzanares, respectivamente.

Añade, que en vista de la propuesta del tribunal designado, ha nombrado fiel de primera a Saturnino Sánchez Curto. La Corporación se da por enterada.

Propone la alcaldía y así se acuerda, que el cobro a los contribuyentes por las obras de pavimentación de la calle Mayor, se efectúe en dos plazos, uno, en la primera quincena de mayo, y el segundo en la primera quincena de julio.

Termina diciendo que ha tenido la satisfacción de dar posesión al personal técnico del Centro Secundario de Higiene Rural.

Se acuerda celebrar una manifestación cívica el 3 de mayo, en conmemoración del hecho de armas realizado por el general Pardifias.

Informa el alcalde de la visita que recibió de la Junta de la Sociedad Española de Alpinismo, participándole las gestiones realizadas para conseguir la construcción de una carretera desde San Bartolomé de Béjar al Refugio de la Sierra; que recababan el apoyo moral del Ayuntamiento para el logro de estos laudables deseos que propone, y por unanimidad se acuerda prestarle, por lo beneficioso

Ancianos... Envejecidos...
Recobraréis las fuerzas juveniles usando el ya famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Vigoriza el organismo, enriquece la sangre, restituye plenamente las energías físicas y mentales. Está aprobado por la Academia de Medicina contra **Decaimiento, Con-sunción, Debilidad y Neurastenia.** Puede tomarse en todo tiempo.

LAXANTE SALUD
Contra el estreñimiento y la bilis Na. Cansa ni irrita y es rápido y seguro. Pídase en farmacias.

No se vende a granel.

que ello puede ser para el término bejarano.

He de informar—dice—de una carta del Comité organizador de la Primera Vuelta ciclista a España, interesando que el Ayuntamiento contribuya a cubrir en parte a los gastos de aprovisionamiento de los corredores, pues será Béjar control de aprovisionamiento de esta gran carrera ciclista internacional.

Martín Ceñudo: Creo que nuestra situación es precaria. Propone y así se acuerda, que a los corredores que lleguen a Béjar se les reciba con todas las atenciones que merecen por parte del Ayuntamiento y dándoles todo género de facilidades, aunque sin hacer desembolso alguno en metálico. Y se levanta la sesión.

SUSCRIPCION

para la Colonia Escolar del Niño Jesús

	Pesetas
La Asociación de Padres de Familia, saldo del año anterior.....	426'05
D. José Collantes.....	2'00
D. S. S.	3'00
D. Robustiano Yuste.....	2'00
García y Cascón, S. A., una beca.....	200'00
Total.....	633'05

Los donativos se reciben en Mayor de Reinoso, 14; en Acción Popular y en el despacho de pan de don Fulgencio Sánchez.

La Comunión de las Catequesis

Como en años anteriores, éste también se ha celebrado el conmovedor acto de recibir por vez primera el Pan de los Angeles, los niños que asisten a las catequesis parroquiales.

A las ocho de la mañana del día 13 de los corrientes, se reunieron los niños y niñas en la iglesia del Salvador, dirigiéndose a la de Santa María, siendo acompañados por las señoritas catequistas y sus familiares.

A las ocho y media se celebró la Santa Misa, que ofició el celoso párroco de Santa María, don Cándido Garnacho, el cual, una vez abierto el Santo Tabernáculo, pronunció un sentido y emocionado fervorín, y terminado éste, fueron acercándose al altar los nuevos comulgantes.

Finalizado este conmovedor acto, fueron obsequiados con un espléndido desayuno, en el Café Moderno.

Por la tarde, celebróse el ofrecimiento a la Santísima Virgen, renovándose la promesa del bautismo.

Damos a todos los nuevos comulgantes nuestra cordial enhorabuena y deseamos que el Señor derrame sus bendiciones sobre sus puros corazones, felicitación que hacemos extensiva a sus padres y de manera especial a las señoritas catequistas por la meritisima labor que vienen realizando.

NUESTRO EXTRAORDINARIO

LO QUE DICE LA PRENSA

Con el título de «Enhorabuena» escribe «Béjar en Madrid»:

«Muy merecida la tiene nuestra querida abuela por el espléndido alarde tipográfico, informativo y literario con que ha honrado a la prensa provinciana, con su número extraordinario del día 2 del corriente, ameno, interesante y pulcramente editado por la imprenta de Silverio, que con ello se acredita de buen impresor.

LA VICTORIA, ha tenido la gentileza de requerir para dicho número la firma de nuestros colaboradores don Juan y don Emilio Muñoz García, atención que agradecemos sinceramente, y con ellos llenan las páginas otros distinguidos y jóvenes escritores, tratando de temas de palpitante interés y muy adecuados a la significación del número.

En su información gráfica, va cumplidamente servido el lector, con profusión de fotografías artísticas de Béjar y de sus fábricas más principales. Estos números se guardan: no sirven para hacer paquetes ni otros usos, y siendo como es el que elogiamos un documento para la historia contemporánea de Béjar, hemos notado la falta de dos cosas, que hubieran completado el interés de la información. Una es, un retrato y sucinta biografía del fundador del semanario don Santiago Agero, persona que en su tiempo se destacó con vigoroso relieve, acaso sólo igualado por don Mariano Zúñiga Rodríguez, en la vida bejarana; y la otra una lista de todas las fábricas y obradores existentes en la actualidad y su localización en el término municipal. Así, hubieran tenido los historiadores un dato muy precioso para conocer toda la actividad industrial del año presente.

Modesta es la prensa bejarana, pero ocupa muy decentemente su lugar en el concierto de la prensa española. Una población de menos de diez mil habitantes, que tiene dos periódicos con 19 años uno, y 40 otro, de vida, que con la escasez de anunciantes y su baratura, se sostiene con decoro y publican extraordinarios como los últimamente editados: uno, de 20 páginas, magnífico exponente de la industria y la intelectualidad local y otro de 16, repartiendo gratuitamente mil ejemplares en Béjar y fuera de Béjar con una modesta originalidad en su texto, son esfuerzos que pueden ponerla al lado de cualquiera otra editorial periodística.

Reciban mil parabienes y felicitaciones el director don Rufino Agero y los dos jóvenes periodistas que han hecho el número Rufino Agero, hijo, y Juan Hernández Petit.»

«La Voz del Pueblo», de Alcoy:

«Nuestro querido y veterano colega de Béjar, LA VICTORIA, ha confeccionado un número extraordinario de veinte páginas, dedicado a Béjar industrial y turística.

Publica numerosos trabajos literarios dedicados a ensalzar la preponderancia de la industria textil que tras un rudo batallar ha conseguido la importante ciudad bejarana, y las bellezas que encierran los campos y la ciudad con sus frondosos paisajes motivos de atracción para el forastero turista.

Avala cuanto decimos las hermosas y selectas fotografías que contiene el expresado extraordinario, donde se ven las modernas maquinarias de sus fábricas y lo artístico y bello de su suelo sin par.

Por todo ello felicitamos cordialmente a nuestros estimados compañeros de Béjar, que una vez más han puesto sus entusiasmos, sus queres y sacrificios por Dios y la ciudad que los vio nacer. Así se hace patria. Adelante.»

SE VENDE casa en Mayor de Parodiñas, número 30. Informarán en la misma.

Los Amigos de la Escuela y del Niño

Suscripción abierta en la librería de don Carlos Calvo

	Pesetas
Suma anterior.....	569'40
Junta de Protección a la Infancia, 10 de Abril.....	118'10
D. Ciriaco López.....	2'00
Asociación de Maestros del Partido.....	25'00
En memoria de la niña M. M. D.....	100'00
D. Ramón García Arroyo....	1'00
D. Juan Sánchez Curto.....	1'00
Total.....	816'50

NOTA.—El donativo de 2 pesetas que en la semana anterior figuraba a nombre de don Mariano Ovejero Sánchez, debió decir don Mariano Bejarano Sánchez.

FELIPE F.-ESPINA

COLON, 16 TELEFONO 79

Reparaciones de motores eléctricos, transformadores, dinamos, acumuladores, parte eléctrica de automóviles y electricidad en general.

Montajes de centrales eléctricas

SUETOS Y NOTICIAS

El pasado miércoles, en la capilla de las Hermanitas, recibieron por vez primera el Pan de los Angeles, los niños Luis Izard Calzada, Tiburcio Yuste Márquez, Alejandro Alisente, Jesús Téllez Rivas, Martín Redondo y Matías Villagómez.

Tan conmovedor acto celebróse a las ocho y media de la mañana, diciendo la misa el virtuoso capellán de mencionada capilla, don Domingo Yuste, que también pronunció un sentido fervorín.

A los nuevos comulgantes y a sus familiares enviamos nuestra enhorabuena.

En Salamanca falleció el martes pasado, después de recibir los Auxilios Espirituales y a la edad de 26 años, doña Josefa Martín Casquero, cuyo cadáver fué trasladado a nuestra ciudad para ser aquí sepultado, a cual acto asistió numeroso acompañamiento.

Reciban nuestro sentido pésame su viudo, don Manuel Crego Núñez; padre, don Marcelino; hermana, hermanos políticos y demás familia, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta.

Con fecha 13 del corriente ha sido publicado un edicto de la Alcaldía por el que se hace saber que desde el día 20 de este mes dará comienzo la cobranza a domicilio del primer plazo de las cuotas correspondientes a la contribución especial impuesta por el Municipio a los propietarios afectados por las obras de pavimentación de la calle Mayor, a quienes se encarece las hagan efectivas hasta fines del presente mes, en evitación de tenerles que ser reclamado su importe por la vía ejecutiva.

Ayer contrajeron matrimonio, en la parroquia de San Torcuato, de Zamora, nuestro buen amigo, paisano y colaborador, Jesús García Téllez y la virtuosa y bella señorita, perteneciente a la más distinguida sociedad zamorana, Maruja González Alonso.

Al acto, que se celebró en la más rigurosa intimidad por el reciente luto del novio, sólo asistieron los familiares de los contrayentes, a quienes nos complacemos en enviar nuestra felicitación, extensiva a la madre del

novio, doña Josefa Téllez (viuda de García Galindo); a los padres de la novia, don Jacinto González y doña Juliana Alonso, y deseamos al joven matrimonio muchas felicidades en su nuevo estado.

Acompañado de su distinguida esposa, doña Florencia Teixidor, y de su hijo, el joven abogado y redactor de este semanario, don Rufino, salió el martes pasado para su finca «La Esperanza», de Portezuelo (Cáceres), nuestro querido director, don Rufino Agero Brochín.

El próximo día 25 de los corrientes dará comienzo en la capilla de Padres Salesianos, a las seis y media de la tarde, la novena en honor de María Auxiliadora.

Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar, en el salón de actos de la Escuela de Trabajo, el reparto de premios correspondiente al curso anterior.

El día 12 del corriente subió al Cielo, a los quince meses de edad, el niño Jesús Vicente Jimeno Iglesias.

Hacemos presente nuestro sentimiento a los padres del malogrado niño, Fausto y Elena, quienes tienen en el Cielo un ángel más que por ellos ruegue.

También ha fallecido en esta ciudad, a la edad de 31 años y después de recibir los Santos Sacramentos, doña Clotilde Mediero Carnes (que en paz descense).

A sus desconsolados hijos y demás familia damos nuestro sentido pésame y pedimos para el alma de la finada una oración a nuestros lectores.

La peregrinación que la Asociación Hijas de María, de Salamanca, tenía organizada para mañana al Santuario de nuestra Excelsa Patrona la Virgen del Castañar, ha sido aplazada a causa del temporal reinante.

SE VENDEN las casas número 35 de la calle de Reinoso y número 25 de la Puerta de Avila.

Para tratar con Vicente Rodilla, Cantagallo.

Cal blanca - morena - yeso - cemento - baldosines y demás materiales de construcción los encontrará V. en el almacén de

YUSTE

FRENTE AL FIELATO DE LA CORREDERA
SERVICIO A DOMICILIO

SE VENDE el piso primero, entre-suelo y bodega de la casa número 14 de la calle del Solano.

Informes en nuestra Administración, Reinoso, 14, comercio.

Dr. Buitrón

Médico especialista en garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MARIANO ZUÑIGA, 2.-BEJAR

En nuestra Redacción se venden periódicos para envolver.

Imp. y Lib. de S. Sánchez. Reinoso, 28 - Béjar



SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

LO MEJOR DE
LO MEJOR POR UN
PRECIO ECONOMICO

Para cumplir este lema en
la venta de calzado, la an-
tigua casa

Gabriel Rodríguez López, Reinoso, 14
tiene contratadas de consumo importantes con las más
acreditadas fábricas de calzado.

Precios sin competencia en los calzados de la mejor
calidad

BALTASAR ROMERO
TEJIDOS - Frente al reloj - BEJAR

Es la única casa que le brinda la ocasión
de hacerse un traje con un paño esplén-
dido, por un desembolso insignificante

Alta calidad - Gustos de la moda actual - Bajo precio

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías

“ESPAÑA, S. A.”

COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vita-
licias - Seguros de Ahorro y
de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876
MADRID

Delegado regional: PEDRO MIÑANA BEGADERA
Sanchez-Ocaña, 32. - BEJAR

Almacenes de Vinos

Joaquín González

Arco del Monte, núm. 3 (Frente al Almacén de Ma-
teriales de F. Núñez, BEJAR (Salamanca) Tel. núm. 50

En estos Almacenes encontrarán grandes calidades en vinos tintos, blancos y claretes a precios redu-
cidos, pues estos vinos, por su pureza y buena elaboración, com-
peten con las mejores clases del mercado. Disponemos de grandes existencias de vinos finos de mesa, elaborados en mis bodegas, garantizando su
elaboración, por lo que espero que mis clientes y el público en general acudan a estos Almacenes y se con-
vencerán de sus excelentes resultados. Sólo J. González es quien puede servir buenos vinos finos de mesa.

SERVICIO A DOMICILIO

FRANCISCO NUÑEZ

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales URALITA

Planchas para cubiertas :-: FIBROMARMOL-URALITA decorada
para zócalos :-: Tuberías URALITA y DRENA para toda clase de
conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BIELADOS BLANCO Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12 »	3'35 »	— De 15 »	3'50 »
« de » electrofundidos	12 »	3'75 »	— De 15 »	4'00 »

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRETERA DE LA ESTACION. 2. Teléfono núm. 3 :-: Sucursal: Villalobos. 10. - BEJAR.